

# Riječ Božja

na 21. Nedjelju kroz godinu, 25.08. 2024.

**1.čitanje: Još 24, 1-18:** U one dane: Jošua sabra sva plemena Izraelova u Sihem; i sazva starješine Izraelove, glavare, suce i upravitelje njihove, i oni stadoše pred Bogom. Tada Jošua reče svom narodu: Ako vam se neće služiti Gospodinu, izaberite danas kome ćete služiti: možda bogovima kojima su služili vaši oci s onu stranu Rijeke, ili bogovima Amorejaca u čijoj zemlji sada prebivate. Ja i moj dom služiti ćemo Gospodinu!" Narod odgovori: "Daleko neka je od nas da ostavimo Gospodina, a služimo drugim bogovima. Gospodin, Bog naš, izveo je nas i naše oce iz Egipta, iz doma robovanja, i on je pred našim očima učinio velika čudesa i čuvao nas cijelim putem kojim smo išli i među svim narodima kroz koje smo prolazili. I mi ćemo služiti Gospodinu, jer je on Bog naš."

**Pr. Ps: Kušajte i vidite kako je dobar Gospodin!**

**2.čitanje: Ef 5, 21-32:** Braćo! Podložni budite jedni drugima u strahu Kristovu! Žene svojim muževima kao Gospodinu! Jer muž je glava žene kao i Krist Glava Crkve - On, Spasitelj Tijela. Pa kao što se Crkva podlaže Kristu, tako i žene muževima u svemu! Muževi, ljubite svoje žene kao što je Krist ljubio Crkvu te sebe predao za nju da je posveti, očistivši je kupelji vode uz riječ te sebi predvede Crkvu slavnu, bez ljage i nabora ili

čega takva, nego da bude sveta i bez mane. Tako treba da i muževi ljube svoje žene kao svoja tijela. Tko ljubi svoju ženu, sebe ljubi. Ta nitko nikada ne mrzi svoga tijela, nego ga hrani i njeguje kao i Krist Crkvu. Doista, mi smo udovi njegova Tijela! Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; dvoje njih bit će jedno tijelo. Otajstvo je to veliko! Ja smjeram na Krista i na Crkvu.

**Evangelje po Ivanu 6, 60-69:** U ono vrijeme: Mnogi od Isusovih učenika rekoše: "Tvrda je to besjeda! Tko je može slušati?" A Isus znajući sam od sebe da njegovi učenici zbog toga mrmljaju, reče im: "Zar vas to sablažnjava? A što ako vidite Sina Čovječjega kako uzlazi onamo gdje je prije bio? Duh je onaj koji oživljuje, tijelo ne koristi ništa. Riječi koje sam vam govorio duh su i život su. A ipak, ima ih među vama koji ne vjeruju." Jer znao je Isus od početka koji su oni što ne vjeruju i tko je onaj koji će ga izdati. I doda: "Zato sam vam i rekao da nitko ne može doći k meni ako mu nije dano od Oca." Otada mnogi učenici odstupiše, više nisu išli s njime. Reče stoga Isus dvanaestorici: "Da možda i vi ne kanite otići?" Odgovori mu Šimun Petar: "Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga! I mi vjerujemo i znamo: ti si Svetac Božji."



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 180,00 eura  
Milostinja: 18.08. 2024.: 1.013,00 eura  
**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## **OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE**

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice i vjerujemo da će sakristija uskoro biti u funkciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa, u dvorištu je porušen zid i pomoćne zgrade, pa se nadamo da će uskoro biti sve puno ljepše i da ćemo moći ponovno pripremljati ručak za najpotrebnije. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga, a da će se do Božića barem neki useliti.

**SV. LJUDEVIT** (1214.–1270.) - francuski kralj i franjevački trećoredac. Rodio se u Poissyju 1214. godine kao najstariji sin Luja VIII. pa je bio prijestolonasljednik. Nakon očeve smrti s 12 godina postaje kraljem, ali je vladala kao regentkinja njegova majka Blanka koja ga je odgojila u istinskom kršćanskom životu. Oženio se groficom Margaretom s kojom je imao puno djece.

Bio je izvrstan odgojitelj svoje djece što pokazuje sačuvano pismo njegovu prvijencu. Kao kralj je vladao razborito ali odlučno. Promicao je križarske vojne i u njima sudjelovao. Umro je upravo u vojni koja se vodila na sjeveru Afrike. Obolio je od kuge te je umro 1270. godine. Odlikovao se dubokim duhovnim životom: sudjelovao je često u misi, molio časoslov, svakog se petka ispovijedao. Bio je istinski duhovni velikan.

**SV. MONIKA** (332.–387.) je majka sv. Augustina. Rodila se u Tagasti u sjevernoj Africi. Njezin je život prikazao sv. Augustin u svojim "Ispovijestima". Bila je udana za poganina Patricija, muža dobra srca ali nagle čudi. Svojom je razboritošću očuvala svoju obitelj u skladu. Mnogo se molila za svoje, napose da postanu kršćani. Na njezin poticaj joj se najprije krstio muž, a potom i djeca: sinovi Augustin i Navigije te kćer Perpetua. Pošla je za Augustinom u Milano gdje je sudjelovala 387. na njegovu krštenju koje je obavio sv. Ambrozije. Na povratku kući umrla je u Ostiji, te se u radosti preselila u vječnost ostavivši sve svoje kao kršćane.

**SV. AUGUSTIN** (354.-430.) rođen je u Tagasti u Namibiji, zapadno od slavne Kartage. Bio je izuzetno nadaren dječak pa mu roditelji omogućuje visoku izobrazbu. Kao mladić je lutao, živio raskalašeno, zalutao među manihejce, a kratko je živio u nezakonitu braku i imao sina koji mu je umro. Svršivši školovanje postao je učitelj govornišva. Došao je u Rim a prosljedio je u Milano, gdje se susreo sa sv. Ambrozijem, slušao je njegove propovijedi te se odlučio na krštenje. U vazmenom bdijenju 387. god. se krstio u prisutnosti svoje majke Monike. Potom se vratio u Afriku. U Hiponu postaje svećenik te biskup. Ubraja se među najveće crkvene pisce svih vremena. Svoj je život opisao u "Ispovijestima".

**GLAVOSIJEK SV. IVANA KRSTITELJA** - blagdan je kad se sjećamo mučeništva Isusova preteče i krstitelja. Umorstvo sv. Ivana naširoko opisuje sv. Marko u svom evanđelju (Mk 6, 12 – 29). Nakon što je izvršio svoje poslanje pripremajući izabrani narod za dolazak Mesije i kojeg je predstavio na Jordanu: "Evo Jaganjca Božjega koji odnosi grijeh svijeta!" (Iv 1, 29), dao ga je uhititi kralj Herod i pogubiti. Židovski povjesničar Josip Flavije o Ivanu daje ovo svjedočanstvo: "Herod je, naime, dao pogubiti toga Ivana, zvanog Krstitelj, jer je bio dobar čovjek i Židove poticao na nastojanje oko kreposti, zapovijedajući im da se među sobom vladaju pravedno a prema Bogu pobožno i tako se očiste".

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 25.08.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 26.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 27.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 31.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 29.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 30.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 31.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 01.09.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 25. 08. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## MOLITVA ZA FRANJEVAČKU MLADEŽ

Kroz mjesec kolovoz Vas pozivamo na molitvu za FRAMU i svu mladež, kako one u Crkvi, tako i za one u svijetu, koji su daleko od Boga i Crkve. Tražimo od Boga da ih blagoslovi i ispuni svojim mirom, prosvijetli snagom svoje Riječi i prožme Duhom Svetim, Duhom ljubavi i radosti...

### Male šale

Tumačio je vjeroučitelj, kako je pijevac zapjevao kada je Petar izdao Isusa, pa se u narodu vjeruje, da kad god pijevac zapjeva netko slaže i onda upita učenike: "A kad pijevac ujutro zapjeva dok svi spavaju, tko onda laže?" Dosjeti se Ivica i kaže: "Vjeroučitelju, pa tada tiskaju novine!"

**Kat. kal. 25.08.2024. 21. NEDJELJA K.G. Iv 6, 60-69**

Pon. 26.08. Juniper, Jadranka Mt 23, 13-22

Uto. 27.08. Monika, Anđelka Mt 23, 23-26

Sri. 28.08. **Augustin, Gustav, Tin** Mt 23, 27-32

Čet. 29.08. **Mučeništvo Ivana Kr.** Mk 6, 17-29

Pet. 30.08. Petar, Rebeka, Feliks Mt 25, 1-13

Sub. 31.08. **BDM od Suza** Mt 25, 14-30

**Ned. 01.08. 22. NEDJELJA K.G. Mk 7, 1-23**

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

25/08/2024. Godina 5. Broj 34



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## "Gospodine, kome da idemo?"

Poput starozavjetnih Izraelaca iz današnjeg prvog čitanja, i svatko od nas se nalazi pred izborom prihvatiti jedinoga pravoga Boga ili na njegovo mjesto staviti lažna božanstva. Isusovo Evanđelje nije govor koji godi ljudskim ušima, niti je štivo za razbibrigu dokonih ljudi. Isusova riječ je poziv za promjenu života. Poziv je to koji se stavlja pred svakoga od nas. Isusove riječi se ne prihvaćaju samo razumom ili samo srcem. Nije dovoljno razumjeti Isusove riječi. Nije dovoljno niti srcem ih prihvatiti. Potrebno je živjeti Isusove riječi. Potrebno je nasljedovati Isusa. Tada se i nama nameće zaključak Isusovih slušača iz današnjeg evanđeoskog odlomka. Pomišljamo da to nije moguće slušati, niti životom poslušati. I doista nije moguće ako ne pristanemo na činjenicu da svaki napredak iziskuje napor i vrijeme. Da je moguće doći na cilj polaganim koracima, ako neprestano nastojimo ići naprijed. Uostalom, zato jer duhovni rast iziskuje napor i vrijeme, Isus nam je darovao svoga Duha, milosnu snagu sakramenata i sama sebe stvarno prisutnog u Euharistiji. Isus je ostao zauvijek s nama kao okrepa i hrana. Put koji je pred nama ne moramo prevaliti sami. S nama je Isus za kojega vjerujemo da je Krist, a s nama je i Crkva, zajednica braće i sestara s kojima dijelimo istu vjeru, nadu i ljubav. Gledajući kako se osipa zajednica učenika koju je izgrađivao, svaki bi od nas pokušao učiniti nešto što će spriječiti ljude da odu od nas. Isus ne samo da zabranjuje odlazak onima koji su odlučili otići, nego se izričito obraća dvanaestorici izabranih učenika pitajući ih kane li i oni otići poput mnogih drugih. Zadivljuje Božje poštivanje čovjekove slobode. Slobodnu volju koju je u trenutku stvaranja darovao čovjeku Bog nikada ne ukida. Bog daje dovoljno poticaja da čovjek izabere pravi put i donese pravu odluku,

ali, ukoliko čovjek želi drugačije, Bog poštiva njegovu odluku. Bog ipak ne odustaje ni od kojeg svojeg stvorenja, nego ga danomice poziva na povratak u blaženstvo zajedništva s Ocem. Zadivljuje i zbunjuje Božje ponašanje. Ali je, više od svega, hvalospjev čovjekovu dostojanstvu i pouka kako se i mi ljudi trebamo odnositi prema svakom drugom čovjeku. Isusovo pitanje izaziva spontan i snažni odgovor. Poput djeteta koje izriče ono što mu sine i Petar odgovara čuđenjem i protupitanjem. I doista, kome bi mogao otići bilo tko od nas nakon što je upoznao Isusa iz Nazareta za kojega vjerujemo da je Krist? Onaj tko je upoznao Ljubav ne može se vratiti u stanje u kojemu bi morao biti bez Ljubavi. Toliko je bogato i dragocijeno iskustvo susreta s Kristom da čovjek, koji je istinski susreo Boga, mijenja svoj život, preslaguje ljestvicu vrednota i postavlja si drugačije prioritete. Isus ima ključ sreće. Isus ima ključ vječne sreće. Potrebno je slijediti njegove riječi. Prihvatiti ih i životom svjedočiti. Istina je to o Putu koji nas vodi u Život. Istina je to koja nas uvjerava da smo izabrali najdragocjeniji dio koji nam se nikada neće oduzeti.

*Gospodine, kome da idemo?  
Ti imaš riječi života vječnoga!*

*(Iv 6,68)*

